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Földbirtokreform
Nemsokára épen kerek egy eszten­

deje lesz annak, hogy lapunk hasábjain 
először tettük szóvá részletesebben ezt 
a kérdést. Megállapítottuk akkor azt, 
hogy ez az ügy „olyan fontos, aminél 
fontosabb jövendő agrikultur országunkra 
nézve aligha van; olyan sürgős, amilyen 
a belpolitikai egyéb kérdések közül egy 
sincs; és végezetül olyan humánus fel­
felé és lefelé egyaránt, amilyen az csak 
lehetséges emberi alkotások és intézmé­
nyek terén". Tehát lényeges, sietős, em- , 
beries feladatunk ez és ime, egy év múl­
tán még mindig csak ott tartunk, hogy , 
az egységes kormányzópárt a közös pro- ; 
gramm 3-ik pontjául felvette ezt is a 
megoldandó kérdések közé. Mikor ilyen 
mulasztásokat látunk, mindig valami ke­
serű iz üli meg torkunkat és „tekerő 
nyilallás formát“ érezünk. Hiszen milyen 1 
rémségesen sok időnk van nekünk sze­
mélyes, századrangú torzsalkodásokra, 
hercehurcákra és milyen megdöbbentően 
kevés a nemzet életébe vágó, elsőrendű 
alkotásokra.

Köztudomású ugy-e, hogy milyen 
tátongó sebe a mi magyar népünknek 
évtizedek óta a földéhség? Hej, sok 
százezer paraszt ezért kelt útra túl a 
tengeren Amerika kincses tartományaiba. 
Köztudomású ugy-e, hogy az őszirózsa 
forradalom beteges képzelődése és a 
kommunizmus halálos lázálma miként 
kápráztatták a földsovár nincstelene­
ket épen a kiosztandó parcellák Ígére­
tével? Hej, sok százezer paraszt ezért 
tántorodott meg és szédült bele a mo­
csaras förtelem posványába. Köztudo­
mású ugy-e, hogy egyfelől a nagy há­
borúban évekig kintszenvedő, kezét-lábát 

'elvesztő rokkantak messze révedező te- 
kinlete előtt, másfelől a proletárdikta­
túra őrületében is józanul megálló pa­
rasztság szeme felé ott csillogott mindig 
az annyiszor hangoztatott földosztás ju­
talma ? Hej, sok százezerén ezért tartót- 
isV Vs /^c vfirfis hóhérok

tagján dolgozhassák. De mindenkinek 
QSztani földet kivétel nélkül a legnagyobb 
esztelenség volna. Hiszen olyan jöven­
dőnek megyünk eléje, amikor fokozni 

I kell a termést lehetőleg kétszeresére az 
! eddiginek, sőt háromszorosára. Tehát 
I akárkit odaállítani az ekeszarvához, lett 

légyen az börtönlakó, a gazdálkodáshoz 
tudatlan, csavargó, valóságos nemzet­
ellenes politika lenne. És az érem má­
sik lapja az, hogy kiki fizessen is meg 
az ő töldecskéjéért. Mert először is az

pótban van, hogy ingyen ajándékokat a 
teljes katasztrófa felidézése nélkül nem 
osztogathat, de másodszor erkölcsileg is 
az a helyes, jogos, igazságos, hogy a 
tulajdon birtoklásáért mindenki rójja le 
a maga járandóságát; nem valami ki- 

uc v^vur « ................................-o birhatatlan összeget, hanem egy egészen
nemzeti csapás, ma egyenesen végromlás. 1 méltányos évi dijt. Ezzel segítünk sze-

szersmind biztos öntudattal állunk meg 
a földünkön, amely a mienk, jogosan a

Ennyi ennek a kérdésnek a lényege. 
A többi már csak részletező, pepecselő 
munka, amihez szaktudás, akarat és szor­
galom kell és akkor egyre-kettőre készen 
is van. Várjuk, nehezen várjuk, hazánk 
újjáépítésén aggódó szeretettel csüngve 
várjuk, mikor fog végre az ige testet 
ölteni és a sok ígéretből valami valóság 
is lenni ? 1 Dr Bessenyei Lejos.

kell, újra, most már százszorozott erővel 
és dühvei védelmezzen meg minden el­
lenség ellen. Ezt Róma tette, a hatal­
mas nep. a világbirodalom. Mi pedig, 
az árva nemzet, a meggyalázott csillé­
sek, a Csonkamagyarország: mi csak 
ígérünk s aztán marakodunk, veszeke­
dünk, átkozódunk.

De legyen már vége ennek a pusz- i 
titó nyavalyának. „Nagy idők“ vannak, • 
jöjjenek hát a „nagy emberek“, nem pe- . 
dig a törpék, a hüvelykmatyik, a bab- I . .
szemjankók. Ma óriások kellenek, akik . állam olyan sanyarú, eladósodó t álla- 
— ha arra szükség van — mértfölde- ! van horzv inaven aiándékokat a 
két birnak lépni, a magasból képesek í 
mindent áttekinteni és nem csúsznak, 
mint hernyók, mindig a porban és a , 
szemét közt. Nem hebehurgya, meggon- j 
dolatlan, elhamarkodott munkát kívánunk, . 
de viszont a patópálok korszaka mindig

i Különben is ebben a reformban a rencsétlen hazánk pénzügyi bajain, egy- 
' lényeg nagyon kevés és nagyon egy- —állunk meo 

szerű. Földet kell adni minden arra ér- 
demes, hozzáértő, becsületes és szorgal- mienk, hiszen megfizetünk érte. 
más magyarnak, még pedig orok tulaj- 

í donul olcsó, törlesztéses kölcsön mellett.
■ Tehát nem mindenkinek és nem ingyen, 

de nem is senkinek és elviselhetetlen 
terhek árán. Aki hadirokkant, vagy pa­
raszti munkából élt eddig is és emellett 
nem cégéres bűnös vagy dologkerülő

, naplopó, annak mindnek meg kell adni 
a lehetőséget arra, hogy a maga kis

Ismét újabb kormanynevsor
Éles ellentétek a földreform körül - - Hallerék elégedetlenek

,árgusok afg ben k^gozniok
Telekv Pál gróf dezignált miniszterelnök kije- 
lentette, hogy a t—p.,--------- - „ . __x_
vannak s a nehézségek egyrészét sikerült már 
tisztázni a tegnapi nap folyamán. Kilátás van i 
arra hogy az igazságügy- és belügyi tárcák- tef*-11 
nál mulatt ózó nehézségeket is sikerül e hán- 
tani az útból. A kormanyprogramm azokra a 
törvényjavaslatokra támaszkodik, melyek a Ház 
előtt feküsznek s arra a 9 pontra, amelyet az 
egységes kormányzópárt állapított meg. to­
vábbi programmpontok annál kevésbbí szük- 
níapspk. mert ez a kormány aligha lesz hosz- 

”) életű a javaslatok letárgyaiasanan

Budapest, julius 17. (Nemz. St. tel. jel.) 
A 12 tárcabój eddig tízre nézve^ 4”negáll^P°|'

’ A tárgyalások erről a Két tárcáról folyamatban 
vannak. Ha a megállapodás megtörténik, Te- 
leky az uj kabinet névsorát a kormányzó elé 
terjeszti kinevezés céljából. Ez még ^aaám p 
előreláthatólag megtörténik s az uj ko mány, 
ha valami akadály nem jön közbe a hét e ső 
napján bemutatkozik a nemzetgyűlésnek s így 
a 21 napig tartó válság elintéződik. Teleky 
kabinetje harcos kí.binetnek mutatkozik s kü­
lönösen a földbirtokreform rejt éles ehenUle. 
két magában. C<ak látszólag sikerült áthidalni 
a nézeteknek azt a különbségét ami nagva ádi 
és Rubinek földbir.olreformja között fennáll.

■ma «vy ■ ~ — o -

közt, kórházak ágyain és kinzókamarák szabb 
rettegéseiben. Mindez köztudomású és idején . 
még sok egyéb más is, ami ezzel a kér- fwvauvi 
déssel egybekapcsolódott, összeforrt, egy- dásra a ” pádvezétekiel.
ségbe nőtt. És mégis ma is csak mész- ; - - iMzsávúvvi tárca,
sziről ködlik felénk az egésznek a meg- i 
oldása, mint a vágyó turista szemébe a 
felhők párázatába burkolódzó hegycsúcs j 
sóvárgott végcélja.

Nem, ez sehogy sincs igy jól. Róma ' 
az ő veteránjait, akiket sebekkel borítva 
végre a katonai szolgálatból elbocsátott, 
nem cifra érmekkel, nem üres szavazati 
joggal ajándékozta meg, hanem adott 
nekik földet; rögöt, amit túrjon, verej­
tékével öntözzön, megszeressen és ha

Teleki Pál az uj kormányban a miniszter­
elnökség mellett megtartja a külügyminiszteri 

'! is. Kereskedelmi miniszter Rubinek 
Gyula, aki egyelőre még a földmivelésügyi 
miniszteri tárcát is megtartja. Pénzügy Korányi 
Frigyes, kultuszminiszter: Haller István, hon­
védelem : Sréter István, népjóléti: Bénárd Ágos­
ton közélelmezés: nagyatádi Szabó, nemzeti­
ségi: Bleyer fakab. belügyre kombinálják Fer- 
dinándy Gyulát és Széchenyi Viktor grófot, 
i j -/• ■■ •miniszternek Ferdindndy Gyulát ésBer-

'noíák Nándort, Tomcsáuyi Vilmost, kulin Imrét.
Budapest, julius 17. (Nemz. St. tel. jel.) 

A keresztyén szcciálisták nincsenek megelé- 
í gedve a válság megoldásával. Meg voltak ugya- 
I nis győződve, hogy az egységes kormányzó­

partot olyan féifiak fogják képviselni, akik a 
keresztyén szocialista part programijait a szi­
vükön viselik. Azt várták, hogy a gazdasági, 
kereskedelmi, népjóléti tárcákat keresztyén szo- 
ciálihákkal fogják betölteni s mert ezek a tár­
cák a munkás-kérdésekkel is összefüggésben 
vannak s a szociális programúi is csak ezen 
a kereten belül valósítható meg.

Budapest, julius 17. Teleki Pál gríf de- 
zignált miniszterelnök tárgyalásokat kezdett 
Székely János államtitkárral a népjóléti á ca 
belüliére iránt. Ezzel a kereszt)énszociálisták 
kívánságát akarja honorálni.
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Fiunw szive mégis a mienk
— Egy fiumei kereskedő elbeszélése —

Az olasz kormány legu'óbbi katonai ak- 
oóia alkalmával nehéz súlyként hatolt a lel­
künkre a“a ludat, hogy Hume kapui bizony- 
♦alan időkre bezárullak előttünk... Írókban 
eliiratluk. meggyászo’luk a kétségtelenül olasz 
fdlegö, deszivünköz nőtt magya- tengerpartot 
1 iiré: alig száradtak fel a magyar könnyek, 
máris áttört egy halvány reménysugár fajdal- 
nrnak ködös tengerén. Fiume szive mégis a 

mienkEgy felvidéki magyar újság jutott tegnap 
a kezünkbe s abban olvassuk az a’^Jbi érdé- 
kés elbeszélést. Fiume mai sorsáról és életéről 
mól az s eey bennszülött fiumei kereskedő 
mondotta el, akit üzleti ügyei Kas iára vetettek. 
Annál több bznne az érdekesség, mert s'.inte 
kikiált belőle a viszonyok alapos ismerője és 
az elfogulatlan szemlélő:

— Érdekes Fiume mai helyzete — mon­
dotta a kereskedő. A város autochton lakos­
sá« nem kívánja az olasz államhoz való tar- 
ozandóságát. Sokkal inkább akarja az önkor- = 

mányzatot. Azt akarja, hogy Fiume ónálló 
állam legyen. Csak az clasz tevándoroltak ; 
agitálnak az Olaszországhoz való csatlakozás 
mellett és D’Annunzio ezek segítségével ragadta 
magához a hatalmat, amellyel mostan a túlzó 
olasz nemzeti irányt szolgálja. Az autochton 
lakosság vezére Zanella Rich írd, a volt kép , 
viselő, akinek szakasztott az a szerepe, mi it 
ezen a vidéken Hlinka páternek. Ahogy Hhn- 
káról elmondják, hogy „magyarán* és emiatt 
üldözték, épen úgy történt Zanellával is. bőt 
Zanella még rosszabbul járt, mert kiutasították | 
Fiuméből és az „arditók“, — D’Annuzio roham- . 
csapatai megfenyegették, hogy darabotra vág­
ják ha a kezük ügyébe akad. Úgy látom, hogy 
a légionáriusok közt is hasonló volt a hangú at 
Hlinka ellen. D; Hlinka ma már ismét a prágai 
pailamentb’-n ül, mig Zanella még mindig nem 
jöhet Fiúméba. Hívei azonban kitartanak es 
erősen óhajtják a Magyarországgal való köz­
vetlen összeköttetési, amit a fiamé—gyékényest 
vasútvonal intcrnacionalizálásával vélnek elér­
hetőnek. Fiume tulajdonképen ma is blokád 
alatt van. Oaszország a vörös keresztes misz- 
sziók utján elég jól és olcsón élelmezi a várost, 
amire föképen propaganda célokból fektet súlyt,

— A kikötői élet megszűnt. Csak parti hajók 
közlekednek. Sőt a vasul is nagy nehézségek 
árán jut be a városba. Csak a déli vasút szent- 
péleri vonaláról van közlekedés, Buccari felől 
nem jön vonat. Érdekes, hogy az áruk vám­
mentesen jutnak Fiúméba és igy meglehetős 
olcsóság van. Így például e Santos kávé kilója 
24 cseh-szlovák koronába jön, holott itt 60— 
-,Ü korona.

— A csempészés óriási méreket öltött. Azt 
lehet mondani, hogy a város túlnyomó része 
csempészésből éli. Ennek megfelelően a kor­
rupció is hihetetlen mértéket öltött. A pénzkér­
dés is érdekes. Az áruk ugyan lírában vannak 
megállapítva, de a forgalomban kétféle koronát 
ismernek. Az egyik a „Citta di Fiume“ le- 
bélyegzésü korona, amelyet a város bélyegezett 
felül és melynek értéke a cseh szlovák koroná­
nak felel meg, a másik az ekö jugoszláv bé- 
lyegzésű korona, amelyet Jugoszlávia már el 
nem ismer, de amelyből a legtöbb van for­
galomban Fiúméban.

rókát betiltatta még az olasz nyelvüeket is. I 
Ellenben kiadott egy uj lapA, ame ynek. .Ve- 
detta d Italia“ a cime. Természetesen túlzó nem­
zeti az iránya, ellenben magas irodalmi szinvona- 1 
Ion áll, hiszen D'Annunzio írja a vezércikkéit. <

— Felekezeti kérdés nincs Fiúméban. A ma­
gyar tartalékos tisztektől jelentkezésüknél pél­
dául mindent megkérdeztek, kifürkészték, meg 
tudakolták, hogy ki vett részt az olaszok elleni 
háborúban és milyen fronlrészeken szolgált, de 
a valláfát egyiknek sem kérdtek meg. (Érthető! 
D Annunziónak is van titkolni valója!)

— A lakáshiány persze itt is érezhető. Ez 
általános tünet. Érdekes, hogy a Fiumeiek né­
met egyetemre járnak éa az egyetemi ifjak közt 
van 20 magyar is. Jellemző, hogy az ösztön­
díjakat magyar fiuk is megkapták.

— Az is érdekelni fogja ezt a vidéket, hogy 
az első konzulátust a cseh-szlovákok állították 
fel Fiúméban és ezzel életre való kereskedelmi 
érzésről tettek bizonyságot. Viszont az is ér­
dekes, hogy közvetítő nyelvül a konzulátus a 
német nyelvet használja. Körülbelül annyi az, j 
amit Fiume mai életéről mondhatok — így , 
végződött a berzélgetés. !

Szabadkőműves hajsza 
egy agg főpásztor ellen

A luteránusok csütörtöki közgyűlése
A tiszavideki ág. hitv. evangélikus egy­

házmegye f. hó 15 ikén közgyűlést tartott, 
melyről — szándékosan — csak ma számolunk 
be Még pedig azért, mert közvetlen a köz­
gyűlés előtti időkben olyan hírek jutottak hoz­
zánk, melyek arra engedlek következtetni, hogy 
a kuliszák mögött az egyházi életben szokat­
lan, de még a polgári életben is üldözendő 
hajsza folytatódik egv 71 esztendős, minden 
nagyrabecsülésünket és tiszteletűnket kiérdemelt 
agg főpászior ellen, — s tisztán akartunk 
látni, be akartuok hatolni a kulisszák mögötl 
lappangó egyházi titkok rejtekébe.

Mára sikerült világosképet nyernünk a 
helyzetről és a nélkül, hogy a lutheránus-egy- , 
ház belügyeibe beavatkozni, vagy az egyház 
tekintélyét távolról is sérteni akarnók, nyugodt j 
lélekkel megírhatjuk, hogy a tiszavidéki ■ 
lutheránus egyházban izlés-j 
I e 1 e n, s a hívők vallásos érzületére mód- , 

i felett káros ha’ásu hajszát indított Sztankay | 
Farkas Béla egyházi felügyelő és szabadkőmi- * 
vés társulata a debreceni evangélikus egyház 
lelkésze, az agg és beteges Materny Lajos fő- ■ 
esperes ellen. ;

A hajsza induló pontja még Geduly pá- , 
holymester-püspök választásának idejébe nyu- ' 
lik vissza, amikor a puritán, becsületes ma- ; 
gyér lelkű és gondolkozása Materny Lb jós fö- 
cfperes nyíltan állást foglalt az országot lejtőre 
vivő szabadkőmives métely ellen. Geduly püs­
pöknek hűséges famu'usaéspáholytestvéremais 
Sztankay F. Béla és dr Réczey Sándor, akiket 
ő a krisz’usi szeretet nevében sietve használt 
fel személyes bosszújának kielégítésére. Szlan- 
kayék viszont a nagyravágyó, fiatal és meg- 

i gondolaflan Zoványí-tanitványt, Zeman Zoltán 
' volt segédlelkészl lovalták fel az agg Materny 
; ellen, aki hosszú, Istennek tetsző lelkipászlor- 
i kodás és becsületes munka után nem ezt az 

aggkort érdemelte pályatársai részéről. A köz­
gyűlésről szóló beszámolónk a következő:

ben sem találjuk meg kézzelfogható eredmé 
nyékben a nyugodó pontot. Az egyházi élet­
ben is a régi játékok folynak, torzsalkodások 
és hata’mi iörtetések. Olyanok tolakodnak 
előre, kiknek mélységesen hallgatniok és telje­
sen félrevonulniok kellene (!)

Vigyük keresztül a restaurációt intéz­
ményről intézményre. Intézményt eredményesen 
n4m lehet úgy szolgálni, ha emberek ülnek 
össze, kiknek nemcsak világfelfogásuk más, 
de sokszor a becsületről valő fogalmuk is. A 
tiszta szivüík álljanak végre össze, fogjanak 
kezet és maguk körül tépjenek ki minden gazt 
és minden gyomot.

A közgyűlés adjon az igazoltatásokhoz 
határozott direktívákat. Vizsgálandó:

1. Magatartás a kommunizmus idejen.
2. Az, hogy a kommunizmus előkészíté­

sében volt e lésze. Itt Materny főesperes a 
nemzetet ért szörnyű katasztrófában a szabad­
kőművességet a vele szövetkezett radikaliimussal 
mondja föbünösnek. (Úgy van! Szer*.) A kom- 
munizmus csak pont a mondat vegén, mert a

1 mondatot ők adták. Minden szabadkőműves es 
; mindenki, aki radikálispártmozgalmakban részt 
I vett, felelősségre vonandó.

3. Megvizsgálandó, hogy mit tett a vezető 
állásban levő a fenyegető árral szemben?

Most búj ki a szög a zsákból .. . Dr 
Réczey Sándor felállott és védelmébe vette a 
szabadkőművességet és a radikálisokat, mert 
bevallása szerint ő is mindig az volt.

Paulik János nyíregyházi leikész olyas­
valamit mondott: kcípard nagyon a szabad­
kőművességet, püspök búvik ki belőle. A fel­
kiáltásokból kitűnt, hogy az egész egyház­
megyén rajtafekszik a mindent elsorvasztó 

i szervezet, A határozet az igazoltatásoknál a 
I legteljesebb nyilvánosságot mondja ki.
I Soron volt Materny Lajos főesperes feleb- 
i bezése, egy közgyűlési, távollétében szabály­

ellenesen hozott határozat, mely panasz volt
i ' Sztankay F. Béla felügyelő ellen.

A kínos ügy a végén teatráhs előre ren­
dezett játékkal végződött. Paulik János felszó­
lítja az evangéliom és a keresztényi szeretet 
nevében Sztankay felügyelőt, hogy a főespe­
resnek kezet nyújtson és a felügyelő ezt egy 
kissé hosszúra elnyúlt töprengés után megteszi.

Sztankay F. Béla egyébként úgy kerüli 
oda a felügyelői székbe, mint a szabadkőmű­
vesek exponense.

Ma azonban nem biztos talajon áll, az 
összeférhetetlenség fel van vetve, még néhány 
játék búcsúszóra s menni fog.

Délután és péntek délelőtt az egyházme­
gyei törvényszék ítélt Labonc Lajos volt segéd­
lelkész és dr Popini Albert a nyíregyházai 
leánygimnázium volt igazgatójának a kommu-

• nizmus idején való magatartása fölött. A tör­
vényszék mindakeltőt hivatalvesztésre ítélte.

. .Sztankay és társasága kíméletlen hrreot 
hirdetett az agg Materny ellen és a tu fűtött 
ambíciójú Zemannal elhitette, hogy ő lesz a 
Materny főesprres u ódja. Most aztán a hívók 
nagy lelkiépüiéiére a szabadkőmives-csemele 

i még principálisa életében házról házra jár és 
\ könnyen kitalálható „leleplezésekkel“ iparkodik 

a köztiszteletben álló főpapot befeketíteni és 
' magának voksokat szerezni... ________

Kun Béla szökése
Bécs, julius 17 (Nemz. St. tel. jel.) Kun 

P.M» CupCőOiőtuűO ül űőZiíán l"'r— Fiúménak küiön künimiiyä van. Aa éiéfi l. Az elnöki sziken Materny ~ajOS iwcspe- » szv»v,Svwvi vapvoyiaiua« a& Go^uan 
De Ameris áll. Ez a koimáry természetesen rés és dr Meskő László egyházmegyei felügyelő mány egy kommü ükét adott ki, amelyben azt 
D'Annunziótól függ, akinek mindenféle alakú- ül, aki elnöki megnyitójában festi az ország mondja, hogy Richter Pál, a hadifogoly gyá- 
latból, húszezer kaloiája van, azonfelül húsz romlását, pusztulását. molitó hivatal megbízottja tárgyalásokat f)ly-
hadihalója, köztük egy dreadnaugt, a Dante A közgyűlés ezután megválasztotta azide- tatot! Koppenhágában Kokt majd Litvinov orosznauinajup, nutiun uitau.ioug., a —.........-------------- ----------------
Alighieri. A katonaság azonban nem egységes, iglenes jegyzőt, kiégés rtette az egyházmegyei

•............................. - • i törvényszéket és Paulik János nyíregyházi lel­
kész személyében megválasztotta az ideig­
lenes alperest teljes hatáskörrel, majd Ma- 
terny Lajos föesperes részére hat havi 
szabadsagot engedélyezett és hozzájárult az egy­
ház részéről gyógyítása cHja’ra megszavazott 
háromezer koronának az egyház pénztárából 
való kiutalásához.

A közgyűlés tárgysorozatának 4. pontja 
váltott ki nagyobb mozgalmat. Soron volt az 
egyházi tisztviselők igazolása. Materny Lajos

egyrésze republikánus érzelmű és igen gyakori 
az összetűzés a monarchistákkal. Nem ritkán 
utcai harcok is fejlődnek ki köztük.

— Fiukénak van ezenfelül 4 zlj. saját 
katonasága. Ennek külön egyenruhája van, ; 
olasz mintára és olasz lisztek vezetése alatt i 
áll. A magyar tiszteket közkatonáknak soroz- I 
Iák be és igy sok magyar szót hallani a fiumei • 
katonák soraiból.

— A társadalmi élet meglehetősen lanyha a I 
politikai bizonytalanság miatt. A kormányzói 
palotában ugyan D Anunzio nagy estélyeket • föesperes előterjeszti a tárgyat s hangoztatja 
rendez, de erre csak a kiválmtotrak kapnak a kérdés sürgősségét, helytelenítve 
mrghivást. A színházakban csak stagiore tár­
sulatok szerepelnek. D'Annunzió az összes la-

az Orle eljárását e kérdésben.
Hangoztatja, hegy még az egyházi élet-

tatolt Koppenhágában Kokt majd Litvinov orosz 
szovjet megbízottakkal az osztrák hadifoglyok 
hazahoza'ali érdekében. Az orosz kormány az 
Ausztriába menekült magyar népbiztosok sza- 

! badonbocsájtása me lett volt csak hajlandó az 
osztrák hadifoglyokat szabadon engedni.

Bécs, julius 17. Valószínűnek tartják, hogy 
Kun Béla cseh segítséggel szökött meg, Kun- 
Béla szökése Vágó Béla társaságában, 
Becsben már néhány hónap óta szabadon 
tózkodik, ment végbe. Bicében szabadon 

. lózkodik még Landler, mig internálva 
’ egyikük Lewjen Lajos kommunista vezér van.

Kun Bélát Oderbergben a hadifoglyokat szállító 
vonatban nem látták, lehet hogy már elébb 
kiszállott. Általában Kun Béla szökése teljesen 
tervszerűen ment s minden elő volt készítve

aki 
tar- 
tar- 

csak
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h szepesi népszavazás 
A zip&erek mellettünk szavaztak

Bupapest. julius 17. (Nemz. St. tel jel ) 
A napokban Árva megyében és a Szepesség- 
ben népszavazás volt az anlánt-bizottság jelen­
létében. A lakosságnak egy rendelet szerint 
afelől kellett nyilatkoznia, hogy vájjon Lengyel­
országhoz, vagy Csehországhoz akar e csatla­
kozni ? A szavazás alatt megjelentek a zipserck 
a Szepesfaluban székelő antant bizottság 
francia elnökénél s tudomására hozták, hogy 
sem Lengyelországhoz, sem Csehországhoz, 
hanem Magyarországhoz kívánnak csatlakozni. 
A francia megbízottá? a hazafias lakosság ké­
relméről jelentést tesznek felettes hatóságukhoz, 
a népszövetséghez.

Cseh vörös agitáció a Felvidéken
Kassa, julius 17. (N. St. t. j) A Felvi­

dékre menekült magyar bolsevish'.k erős agi- 
tációt fejtenek ki, hogy a cseh haderő fegyve 
résén avatkozzék be a lengyel-orosz konfliktusba. 
Agitációjuknak már meg van azon eredménye, 
hogy a csehek 6 hadosztályt vontak össze a 
lengyelek hátamögé. A Felvidéken a bolsevista 
agitáció miatt gazdasági elégületlenség is ész­
lelhető. P'ágában úgy akarják ellensúlyozni a 
magyarok felé való orientálódást.

HÍREK
Zsidó lyceumot 

állítottak fel Kolozsvárt és Temesváron a jövő 
iskolai 
újság, 
gytok 
gyünk 
hanem 
országon attól, hogy a saját pénzeteken fenn I 
tartott iskolátok legyen, s ne a lerágott csontu ’ 
magyarságot használjátok ki saját művelődés- 
tekre is? Bizony hol vagytok? . . . Mert hát > 
ne higyjétek ám, hogy a Csonkamagyarország 
nemzetiségi minisztere nem adna nektek enge- I 
Helyt iskolanyitásra. Dehogy nem, sőt szívesen ' 
Csak azt kötné ki, hogy a Löw Immánuelek és í 
Reb Rachelek munkáját ellenőrizhesse és hall- ' 
gathassa a talmudista urak goj-irányú oktaiá- ' 
sál . . . Hát ugy-e, hogy akkor inkább nem kell j 
zsidó iskola és megelégesztek a hittantanitás ’ 
subájával is? . . .

— Istentisztelet. Az ágostai hiiv. (varig, 
templomban (Miklós utca 3 sz.) vasárnap d 
e. 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész végzi az 
istentiszteletet.

— A debreceni újságírók igazoltatása. A 
Debreceni Újságírók Egyesülete péntek esti 
ülésén egyhangúan elha'arozte, hogy tagjainak 
úgy a kommün, mint az oláh megszállás alatti 
magatartását vizsgálat tárgyává feszi. E célból 
3 tagú igazoló bizottságot küldött ki. Az egye­
sület fölkéri mindazokat, akik alant fölsorolt 
tagjai ellen fenti okokból kifolyólag konkrét és 
igazolható vádakat felhozni tudnak, hegy azokat 
az egyesület elnökségével (Egyetértés szerkesz- j 
tősége, P.ac u. 26—28) 14 napon telü közölni < 
ziveskedjenek. — Miheztartás végett lözli az 

egyesület, hagy tagjai sorából már régebb' ha- ! 
ározatával kizárta: Nemény Vilmos1, Paizs ; 
Imrét, Gáipár Endre dr t és Sípos Iván Jánost, j 
Posch Dízső elnö*, i

A Debreceni Újságírók Egyesületének tag- i 
i mi a követke ők: dr Szatay Fererc, dr Z dor 

Károly, dr Hegedűs Lóránt, Posch Dezső, 
Balassa Sándor Pálffy József, Rostkovitz Artnur 
Herczegh Kálmán, G cs Demeter, Tnury Lajos 
Szalánczy József, dr Barabás Béla, Szathmáry 
Zoltán, L. Lóránt József és Rőhmer Richárd.

— Hat év után megtartandó dal és tánc- 
ostély. A debreceni Petőfi dalkör 1914 augusz­
tus 2 án, a debreceni csata emlékére nagy­
szabású ünnepélyt tervezett, melyet az Arany- 
Bika dísztermében dal- és táncestély fejezett 
volna be. A dalkör már kibccsájtotta a meghívókat 
és csaknem az egész város készült az ünne­
pélyre, mely a honvédtemetőben kezdődött volna 
a honvédsiroknál, ahová minden évben kiza- 
■ándokol a város közönsége elhelyezni a hősök 
közös si:halmára a kegyelet, hála és elismerés 
koszorúját. De úgy az ünnepé y, mint a da és 
íáncestély elmaradt, 1914 julius 27-én jolt a 
mozgósítási parancs! Adatkör tagjai a harc­
terekre mentek. Azután jött í fői rád alom, vörös 
rémuralom, az oláh korbács csattogása, nem 
lehetett ünnepelni. A nemzeti hadsereg bevo­
nulása után kelt uj életre a Pelőfi-dalkör ts 
határozta, hogy az 1914 augusztus 2 ára hir­
detett hazafias dal és táncestélyét megtartja 
hat év múlva, 1920 augusztus ’-ún>Ja.sár,n3P 
este, másnap délután pádig a honvédsiroknál 
lóiia le a kegyelet adóját. A rendezőség, mtly-

-V. t.M-nl hősi halált haltak ßZ

utón hívja meg estélyére a város közönségét. 
A belépő vigalmi adóval személyenxint, 26 K. 
Jegyek előre válthatók Mártot Gyula un divat 
Wárius Sindor orvosi kötszer, Varjissy Gyula 
kosáiüzletében és Ganofszliy Lajos pénztáros­
nál, a Hangya Diák Ferenc utca 19. szám a. 
üzletében.

— A Debreceni Vadásztársulat f ho 30 an 
délután 5 órakor hajduvármegye tanácsiamé 
bon tartja évi rendes közgyűlését, melyre a 
tagok ezúton hivatnak meg. Választmány.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen édes 
jr. anyánk özv. polgár Bikó lstvá .né szül, éles­
réti Szikezay Si a temetésén megjelent nedves 
rokonaink, jó ismerőseink és barátaink fogad- 
jík szives megjelenésükért és vigasztaló sza­
vaikért ez utón is hálás köszönetünket. Dtb 
récén, 1920 julius 17-én. A Bakó testvérek.

évre, — jajéiul fel az egyik nagyváradi 
mikor nagybusan hozzáteszi: hol vá­
rni Váradon ettől? . . . Bizony hol va- 
embertársam, nemcsak Nagyváradon, 
Debrecenben s az egész Csonkamagyar-

Alávaló merénylet 
a „Hajduföld“ ellen

Beverték és összetörték 
lepünk cimtábláját

Azok az alattomban dolgozó, sötétben 
bujkáló tiikozatos elemek, melyeknek okuk van 
a Hajduföld keresztyéni erkölcsöket hird tő és 
a közéleti nt-gyságokat sem kimé'ő putifikáló 
irányzatától felni és tartani, — péntekről szóm 
hatra virrsdó éjjelen, az éjszaka ‘Sötét ieple 
alatt alávaló, s 8 Károlyi Mihály-féle zü.zava 
ros időkre emlékeztető merényletet követtek el 
a Hajduföld ellen. Ólmos bottal beverték szer­
kesztőségünk cimtáblájának ujjnyi vastagságú 
üvegtábláját ... ....

A gonosz és kárlevő elemek bizonyára 
a kielégített nemtelen bosrzu ördögi moso­
lyával gondolnak most a nekünk okozott 
anyagi kárra, melyet nem rebachért dolgozó 
vállalatunk feltétlenül meg is érez, s azt hi­
szik, hogy sikerüli az orozva ejtett ütéssel a 
Hajduföld hangját is eltompitani.

Az erkölcs és igazság biztos talaján állva 
megizenjük azoknak a becstelen merénylőknek, 
hogy ha barbár kártevésük sikerült is: szá­
mításukban csalódtak mégis, mert a Hajdujold 
még igy sem jog soha egy percre sem letérni 
arról az útról, amelyet neki az ország es a 
keresztyén magyarság érdeke másfél evvel 
ezelőtt előirt. Bennünket sem elhallgattatm sem 
mérsékelni, de még megfélemlíteni sem lehet. 
Ülünk rendületlen nyugalommal, tiszta, nyílt 
homlokkal, becsületes magyar szívvel, félelmet 
nem ismerő bátor lélekkel helyeinken íróasz­
talunk előtt, s dolgozunk tovább tr egfeszitett 
szorgalommal, lesújtott hazánk és mcggyala- 
zott fajunk felemelését szó gdó büszke öntu­
dattal. Legfeljebb görcsösebben ragadjuk meg 
a tollszárat és erősebben nyomjuk rmg a tol 
lun’iat a jövőben. X X X a 
y x, v* V Y X X AA 
X
X

nek rajtunk kivitt sok-sok elszánt és oai.t

Ä
X 

« — a Hajduföld -- -- „ ,
deli az igét, mely örök és hallhatatlan, s Y 
nek rajtunk kívül sok-tok elszánt és bat.«r 
harcosa van . . . . . .

Azon azonban most már mi mosolygunk 
keserű maliciával, hogy a debreceni »fehér 
terror“ idejűi, a zsidó üldözés ilyen borzain as 
korszakában végeredményben a k.ere8^n 
magyaroknak kell üldözést szenvedniük L) 
recenbcn . . . Szeretnők hallani: mit n’O. 
erre magában a debreceni Ébredő Zsid ■ 
Egyesülete, mit a Haladás S.-kvs Nagypáholy 
és mit a hajbókoló, zászlóhajtó Polgarn es er 
Ur? ... A tüízurá rk után a Hajduföld . . . 
sorrendben . . . Hát nem az aljasságok és 
erkölcsi hitványságok A-arát - he£*'e ..ez a 
város, — kedves, mosolygós öreg - pdiol)- 
testvér ur? . . .

X X X XXX
X élni fog és hir-

— Az olasz-szerb feszültség Budapestről 
jelentik, hogy a jugoszláv közvélemény erősen 
követeli az Olaszország elleni intézkedéseket. 
A régensnek Zágrábba való utazása bizonyítja, 
hogy a szerb horvát ellentétek nem óthidal- 
hatatlanok. Az olaszok az albánokban csa.ód- 
tak. Bulgária támogatására nem számíthatnak, 
mert Bulgária nem Macedonia, hanem Thrácia 
visszaszerzésére törekszik. Románia Oroszor­
szággal van elfoglalva, úgy hogy Jugosz­
láviának az Olaszországgal való leszámolásra 
itt van a legalkalmasabb időpont, 
A trieszti és spalatói események következtében 
Olaszország és Jugoszlávia között igen feszült 
a viszony, bár a szövetségesek mindent elkö- 
vetnek, hogy a konfliktus kitörését elhárítsák. 
Az olasz kormány mérsékelt állásponton van, 
de itt úgy hiszik, hogy Szerbiában Pastes 
keveri a kártyát s uszít Olaszország ellen. 
Spalatóban két olasz matróz a horvátok zász­
lóját megbecstelenitette. A jugoszláv csőcselék

I a két matrózt megiincselte. Erre az olasz ten­
gerészek bomázni kezdték a várost. Utcai har-

; cok fejlődtek ki. Egv olasz fregatt*apiány 
! s több matróz elesett. Jugoszláv részről is né- 
■ hány halott s több sebesülés történt Zágráb

ban nagy olaszellenes tüntelések voltak. Ju­
lius 13 án ismét megjelent a város felett egy 
olasz repülőgép s több bombát dobott le a 
városra. A bombázásnak több halott és szá­
mos sebesült áldozata volt.

—Dr Korpássy D. László orvos belbete- 
geknek Teleki-u. 5. sz. alatti rendelőjében dél­
előtt 8 — 10 ig, délután 2—4-ig rendel.

— A debreceni ügyvédi kar lapjai ma 
vasárnap délelőtt 11 órakor az ügyvédi kamara 
helyiségében a kamarai tiszlujitás megbeszélése 
végett értekezletet tartanak, melyre az ügyvédi 
kar tagjai ez utón hivatnak meg.

— Meghívó. A debreceni köztisztviselők 
i vadásztársulata f. évi ju'ius hó 19 én d u. 
i fél 7 órakor a Burgordia u can levő ipariskola, 
i földműt 2. számú helyiségében rendes évi 
i közgyűlést tart, melyre tagjait ezennel meg­

hívja. Elnökség.
— Az Ipartestület elnöke. A Kér. Iparo­

sok Országos Szövetségének debreceni cso­
portja "pénteken este a Népszövetségi Otthon­
ban értekezletet tartott, melyen egyhangú lel­
kesedéssel elhatározta, hogy az Ipartestület 
elnöki tisztségére Bisothka István műépítész 
jelölése mellett foglal állást.

_  Felhívás! A honvédelmi miniszter ur a 
tisztek altisztek és ezek hozzátartozói részére a jegy­
hez kötött élelmiszereket biztosítani kívánja. Az ellá­
tásban mindazon tényleges, nyugdíjas és rokkant 
tisztek és altisztek, ezek özvegyei és árvát lógnak 
részesülni akik az állomáson levő katonai beszerzési 
csoportba’ ellátatlan családtagjaikkal együtt taKként 
beléotck illetve belépnek. Felhívom ennek folytán a 
felsorolt kategóriába tartozó családfőket, hogy ameny- 
nyiben azt eddig meg nem tették, a debreceni katonai 
beszerzési csoportba mielőbb , épjenes be hogy 
annak vezetősége a szükséges előmunkálatokat ide 
iében elvégezhesse. A beszerzési csoport irodája a 
Péterfia-utca laktanyában. Térparancsnokság.

— Az Angol királynőben vasárnap, falyó 
hó 18-án este fél 9 órai kezdettel a házi ezred 
zenekara gondosan élőké szült opera és operett 
műsorával bemutatkozik. Belépődíj 5 korona a 
zeiealap javára. A rendkívül élvezetes hang- 
versenysenyre szívesen hívjuk fel olvasóink 
figyelmét.

— Orvosi hír. Dr Frank Richárd Operateur, 
sebészfőorvos, rendelését Böszörményi-ut 3 sz. 
alatt medkezdte. Rendel délután 2—4.

— Harisnya gyáram üzemét, mely 1915 
óta anyaghiány miatt szünetelt, újra felveltem 
és egyelőre következő cikkek gyártásával fog­
lalkozom, mely cikkek detail eladását a Piac-u. 
18 (Tisza palo'a) üzletemben már meg is 
kezdtem: Nőihatisnya párja 70 korona, fekete, 
barna, fehér, szürke. Gyermek- patent harisnya 
40-117 koznnáig, barna, fekete, fehér. Gyer­
mek fuszekli 47—78 koronáig különböző szi­
ntben Férfi fuszek r 50—60 koronáig nyers 
és színesben. Teljes tisztelettel Benyáts Emil.

- Legfinomabb 3 as cigarettahüvely vattás 
100 daieb 7 korona, Antslfrynál Szent Anna- 
utca 13. Telefon 612.

— Nyolc koronaőrt újjáalakítom nyak­
kendőit. Rákóczi 23
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A földkérdéshez
A magyarországi földbirtok-rendszert 

arisztokratikusnak szokták nevezni. A. 
földkérdés a magyar politikai életben év­
tizedek óta aktualitással bir és e prob­
lémán belül éppen földünknek ezt az 
„arisztokratikus“ elosztódását, a nagy- 
birtok magyarországi helyzetét és sajá- I 
tosságait érte a legtöbb támadás.

A politika szempontjából a támadá­
sok a legkülönbözőbb álláspontokból in­
dultak ki: de kétségbe vonták a nagy­
birtok jogosultságát is. A legtöbbet han­
goztatott érv e mellett a művelés inten 
zitásának hiánya volt. Vizsgálat alá kell 
tehát venni ez érv igazságos voltad.

Eltekintve attól, hogy a csökkenő 
termelékenység törvényének (low of de- 
mineshing returu) közgazdasági igazsága 
teljes erővel ellentmond ennek, a leg­
nagyobb érv lehet a magyarországi fö;d- 
birtokrendszer mellett az a tény, hogy 
mily arányban képe:’ földünk a lakos­
ságot és pedig lehetőleg azt minél na­
gyobb számban eltartani. Erre vonatko­
zólag megemlítem, h így Magyarország 
mezőgazdasági területén 35'53 millió 
kát. holdon a magyarság 1890-ben a 
birtokosságnak csak 44'28 százalékát 
tette, mégis az ország népességének 
majdnem fele magyar volt és bár azóta 
birtokrendszerünkben változás nem volt, 
mégis a háborúig a magyarság szám­
aránya az országban abszolút többséget 
nyert. Ezzel szemben nemzetiségeink, 
bár a birtokosság nagyobb százalékát 
alkották, népesség tekintetében mégis el­
maradtak a magyarság mögött. Igy pl. 
a román ajkúak a birtokosságnak a há 
ború elöt 22'32 százalékát alkották, a 
lakosságnak azonban csak 17 11 száza­
lékát.

Ezen adatokhoz hozzá kell fűznöm, 
még azt. hogy a háború előtti Magyar­
országon az apróbirtok nagyrészt nem­
zetiségi tulajdonban volt; 1912-ben a 
10 holdon aluli birtokosok közül alig 
40 százalék volt a magyar Tehát a ma­
gyarság inkább a nagybirtokosságot ké­
pezte és ez a birtokrendszer nagyobb 
számbeli gyarapodást, a népesség sza­
porodásának teljesebb gazdasági előfel­
tételeit nyújtotta neki, mint az apróbir­
tokos nemzetiségeknek. A nagybirtok

lény és általánosságban megállapítható, 
hogy a nagybirtokok közgazdasági szük­
ségessége éppen abban rejlik, hogy ha­
talmas termelőképességével az egyre sza­
porodó nemzet létfeltételeinek alapját 
megadja. Hogy az „arisztokratikus“ bir­
tokrendszer mennyire nem akadálya a 
népesség szaporodásának és gazdasági 
/tétének, arra a legjellemzőbb példa 
Anglia, melynek egész mezőgazdasági 
területét mindössze nehány százezer em­
ber bírja, mégis igen kedvező a népes­
ségi arány.

Ugyancsak sok támadás éri a nagy­
birtokok gazdálkodási, illetőleg üzemi 
rendszerét.

A HAJDUFÖLD VASÄRNAH 

rovatvezető 
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A teljes prodii- uvitás szükségessé­
gének hangoztatása mellett a nagybirto­
kok üzemének intenzitása gyakori és sú­
lyos kritika tárgyát képezi. — Elismer­
vén azt, hogy sok helyütt nagybirtokaink 
gazdasági intenzitása tényleg sok kí­
vánni valót hagy hátra, mégis meg keli 

I állapítanunk, hogy az egyszerű rentábi- 
j litás, a nagy haszonnal dolgozó gazda- 

Sí-.gok üzemrendszere még nem jelenti a 
heiyes és közgazdaságilag valóban ter­
melékeny gazdálkodást. Vonatkozik ez 
elsősorban a föld kizsarolására, a pilla­
natnyilag nagy eredménnyel dolgozó 
mezőgazdasági üzemekre, melyek azon­
ban tartósan eredményes közgazdasági 
hasznot még sohasem produkáltak, mert 
az ily különleges és pillanatnyilag tet­
szetős, nagv eredmények már önmaguk­
ban hordják a következő idők eredmény­
telenségét. Különösen látható ez nagy- 
számn z-idó bérgazdasagainknál. Hogy 
ezek mily károkat idéznek elő mező­
gazdasági kultúránkban, arra csak egyet­
len példaképpen fölemlítem a különösen 
ezen gazdaságokban dívó lefejő-tchén- 
tariárt rendszert, mely évröl-évre kétségbe­
ejtő következetességgel teszi tönkre te­
nyészállat-állományunk legjavát*

De hosszan és a legkülönbözőbb 
szempontokból lehetne e kérdést tag­
lóim, ami ehelyütt módomban nem áll. 
A jövő gyakorlati magyar politikájának 
a föld kérdésében ezen elméleti szem­
pontokat is figyelemben kell tartania.

(Oeconomus)

hpj

A Baross Szövetség és a 
földbirtokreform

A Boos Szöv tiég jtims 13 iki törzs­
üléséi fogla k: zott a most megjelent nagy­

atádi Szabó féle birtokreform tervezette! is és 
azon felfogásának adott kifejezést, hogy ezen, 
a károsan ható volt Búza Barna féle törvény 
másoltát képező, tervezet nem felel meg az 
ers ágos érdekeknek és semmi esetre rém al­
kalmas arra, hogy a megvalósítás stádiumába 
léphessen. E tervezet lehetetlenné tenne minden 
termelést, megölné belterjes gazdálkodásunk, 
többtermelésünk és mezőgazdasági iparunk le­
hetőségeit. De földigény kielégítési szempontból 
is lehetetlen Elzárja a 10—20 holdas gazdá­
kat a fejlődéstől, elzárja a jelenleg éppen a 
flldref rm keretéi is elhelyezkedésre váró ke- 
r s-tvén nagy kö éposz'áíyunkat megélhetés' 
alapjától és a reform végrehajtását a mirden 
kori Ora'kndó nírlnk fic kill őr Mspn a? nlv enk 
befolyásnak kitelt községi e’.ö'járóságok kezébe 
juítaíjr, amivel c ak örökös viszálynak és de- 
nrgZgi’nak adna terek E tervezet pénzügyi 
és adminisztratív műszaki végrehajtsa az ál­

’ Tisztelet a kivételeknek, de az tény, hogy a 
zsi tó bérgazdaságok nagyrészénél a föld kiuzsorálása 
olyan mérvű, hogy az e térc- való visszaélések meg- 
gátlására szigorú törvény s intézkedéseket kellene mi­
előbb életb-léptetni úgy, hogy azoknál a gazdaságok­
nál — melyek csak kissé is nagyo b terjedelműek, hol 
tehát a termelés lényeges rés e közfogyasztás fede­
zésére irányul, hol a bérlő vagy az illető gazdaság­
kezelő a vezetéshez egyáltalán tyem ért, hol e mellett 
a föld kiuzsorálásával annak további hozamképességét 
kockáztatja, hol ezek miatt a fogyasztó közönség, a 
társadalom és a közérdekeknek előnyei veszélyeztetve 
vannak, mint ez általában a kávéházi láncosokból át- 
vediett bérlőknél oly botrányosan gyakori — az állam- 
hatalomnak oda kellene hatni, hogy a hozomképessé- 
gében amúgy is megbénult mezőgazdaság az ilyen oda 
nem való elemektől mielőbb megtisztittatnék.

Rovatvezejő

lamháztarláft még a lehetetlenségig meg is tér- 
helné. Ezek útin a Buoss Szövetség teljes 
objektivitással utal azon régi gyakorlati szak 
emberekkel megegyező felfogására, hogy r 
nagyatádi Szabó-féle birtokreformtervezet sem 
az általános országos, sem a középosztály, de 
még a kisgazda társadalmi érdekeknek sem fe­
lel meg. A Barovs Szövetség a Rubinek-téh- 
birtokreform tervezettel már julius 22-iki törzs­
tagi ülésén foglalkozott és erre vonatkozó mó­
dosító kifogásainak kifejezést is adott s azt ál­
talánosságban tárgyalási a'apul e’fogadhatónak 
találta. — A két te. vezet összehasonlítása so­
rán teljes objektivitással megállapítja hogy 
mig a Rnbinek-féle tervezet a kérdés végre­
hajtását helyesen és teljesen kiveszi a pártpoli­
tika kezéből, addig a nagyatádi Szabó-féle ter­
veiét a végrehajtást teljesen a pártpolitikának 
és a községi elöljáróságoknak adott funktiók- 
kal az örökös viszálynak, továbbá a demagó­
giának ?. kezébe szolgáltatja. Mig a Rubinek 
féle térvezet a végrehajtás során helyesen a 
közmegegyezésnek is teljes teret nyit és az ál­
lamháztartást kgkevésbbé sem terheli meg, 
addig a nagyatádi SiabMéle tervezet végre­
hajtása minden vonalon az államra elviselhe­
tetlen terheket lóna. A Bátoss Szövetség a bir­
tok teform kérdésének megoldását feliétien szük­
ségesnek tartja, de utal arra, hogy az igény 
kielégítésének kérdését a belterjes gazdálko 
dasnak, a tötbtermelésnek es különösen mező- 
gazdaság iparunk intézményes biztosításának 
a kérdésétől egyoldalúig elválasztva megoldani 
nem leitet, amint ez a Ruőriek-féle tervezetben 
habár általánosan, de mégis intézményesen ki­
fejezésre is jut. A Szövetség mint országos 
gazdasági és erkö'csi testület fenntartja magá­
nak a jogot, hogy ezen fantos országos kér­
désben felfogásának a legfelsőbb fórumok előtt 
is kifejezést adjon és el is várja, hogy ilyen 
országos kérdések megtárgyalásába beronassék.

A Duna—Tisza ess torna. A Duna—Tisza 
csatorna megépítése tárgyában évek óta a leg­
különbözőbb tervek merültek föl. Mindezek az 
eszmék, tervek és ötletek tárgyalás alá kerüllek 
illetékes helyen, ahol azonban sohasem tudtak 
véglegesen határozni, hogy a fölhozott tervek­
kel mi történjék. A Duna—Tisza-csatorna terve 
immár a legkomolyabb mederbe terelődött. A 
csatorna ügyének anyagi része az Agrárbank 
hatáskörébe került és a bank most a legnagyobb 
infenzivitással fogott az ügy mielőbbi megol­
dásához. A bank, a földmivelésügyi minisz 
tenuni Duna—Tisza csatorna osztálya és Zie- 
linszki Szilárd műegyetemi tanár most fogtak 
hozzá a tervek uj földolgozásához. Az eddigi 
tervek teljesen háttérbe szorultak és most 
egészen uj irányban kezdik meg az előmun 
kólátokat, amelyekre^sz Agrárbank most kapta 
meg az engedélyt. Értesülésünk szerint szep­
tember végén már az előmunkálatok olyan 
előrehaladott stádiumban lesznek, hogy az uj 
Duna-Tisza-csatorna menetéről és beosztá­
sáról már hozzávetőleges képet fogunk kapni.

Nemzetközi Borkereskedelmi Rt. Budapest 
cég alatt a magvar borgazdaság fellendítésébe, 
a magyar boroknak külföldi piacokon való ér­
tékesítésére és ezzel a hazai borkerejkedelem- 
rek a külföldi viszonylatokban való fokozatos 
fejlesztésére 20 millió korona tökével uj rész­
vénytársaság alaku’t. A társaság alapításában 
a P síi Hazai Eiső Takarékpénztár Egyesület, 
a Hazai Bank, a Hevesmegyei Takaró pénztár, 
a Györgyös—Visontai Brrterm.dők Szövet­
kezete mint rl„ az Egri Szövetkezel Borter­
melők rt., a Nemzetközi Borkereskedelmi rí. 
Bécs, a Nemzetközi Borkereskedelmi rt. Prága, 
az Agrárja Szölőlelepitő rt. Ecséd, a Hevesi 
Mezőgazdasági ér Kereskedelmi rt. Heves, a 
Hatvani Szőlötelepiiö Borkereskedelmi rt. vesz­
nek részt. Az uj vállalat folyó évi ju’ius 12-én 
tartja alaku’ó közgyűléséi s ezt követően IV. 
kér., Egyetem utca 2 sz. a. helyiségeiben meg­
kezdi működését.

Jugoszláv gabona Nemet-Ausztriának. A 
■ német-osztrák kormány, hogy pótolja az e'ma- 

radt magyar gabonabehozatdt, uj ssállitási 
szerződést kötött a jugoszláv kormánnyal, amely 
15.000 ionra búza és 40.000 tonna tengeri 
szállítására kötelezte magát. A szállításnak julius 

! és augusztus hó folyamán kell megtörténnie.
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Színház ]
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

* Gyermekelöadáa a Vígszínházban. Hét­
főn mérsékelt helyárakkal este 8 órai kezdettel 
gyermekelőadás lesz a Vígszínházban. Szinre 
kerül a Kis lord amerikai énekes életkép. A 
főszerepet Witth Bözske jáisza. A vizsgák le­
zajlása után ezzel kedves örömet szerez a Víg­
színház igazgatósága a debreceni gyermek­
világnak.

* Tisza Karola ma délután a Lili bárónő 
operettben, este a Farsangtűndére operett új­
donságban lép fel. A debreceni közönség ért­
hető érdeklődéssel viseltetik a népszerű prima­
donna művészi fellépte iránt.

* Ravengár IV. a befejező rész: a Rejtel­
mek megoldása ma utoljára az Apollóban.

* Jettatore, szicíliai tradédia 6 felvonás- 
bín ma utoljára az Arany Bika moziban.

* Fenevadak, olasz attrakció ma utoljára 
az U aniaban.

* Golgotha tragédia 5 felvonásban. Szen­
zációs részletek vonulnak el előttünk abból a 
kétségbeejtöen szomorú is vigasztalan élet-at­
moszférából, amelyben egv bünbeesett ember 
élete fo'vik. Bzmutaiji hétfői az Apollo.

Fern Andra játsza a főszerepet a Festett 
világ cimü 5 felvonásos drámában, melynek 
témája a srinészvilágból van merítve. Bemu­
tatja hétfőn az Uránia.

* Cirkusz apachok a legérdekesebb cir­
kusz dráma.
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Elnökválasztás az Ipartestületnél
A tegnapi lapokban újabb mozgalomról veszünk 

hirt az elnökválasztás körül. A csizmadiák ugyanis az 
ö tá sulati elnöküket, Varga Lajost óhajtanák az elnöki 
székbe ültetni.

Nem szándékunk Varga Lajos személye ellen 
nyilatkozni, de akkor, amikor az összes iparágak kép­
viselete s azok között a csizmadiák is Bisotka István 
jelöltsége mellett egyhangúlag nyilatkoztak meg, s 
akkor, mikor folytonosan hangoztattuk, hogy egyet­
értés vezethet eredményié, s ezt a magyar betegséget, 
a pártoskodást küszöböljük ki körünkből, ennek da­
cára a csizmadiák érthetetlen okokból szítják a par­
toskodás tüzét, holott a csizmadia társulat elnökének. 
Varga Lajosnak a kijelentése volt, hogy a közös 
együttműködés biztosítása szetnponijábói és hogy 
munkaerejét szétforgácsolni nem hajlandó, örömmel 
veszi Bisothka jelölését, ö pedig megmarad a csizma­
dia társulat elnökének.

Felhívjuk iparostái sainkat, hogy ne hallgassanak 
a zavart csináló mozgalmakra. Közös ügyünket, jö­
vőnket ugv ipari, mint gazdasági érdekeinket csak 
olyan elnök melleit érhetjük el. mint ami jelöltünk 
akit a többi ipari szakma egyhangúlag log támogatni 
s az ipaitestület elnökének minden körülmények dacara 
Bisothka Istvánt óhajtja és fogja megválasztani.

A választási intéző bizottság

julius 18

Nagy tűz a pályaudvaron
300 ezer korona kár

Pénteken este kevéssel 8 óra előtt a tűz- ( 
oltók vészes kürtölése zavarta meg a Piac-utcán 
járó kelőket. A nagyállomáson tűz ütött ki, 
s ha az ember a pályaudvar felé tekintett, 
nehéz sötét füst felleget látott felszállani,

A tűz a nagyállomás nyugati részén, alig 
néhány lépésre a raktártól és a fűtőháztól volt. Két 
nyitott vasúti kocsi állt olt. Az egyik nyitott 
vatuli kocsiban 8—10 fahordóba szűrt o'aj és 
pár hordó benzin volt elhelyezve, elszállítás 
céljából. Valószínűség szerint az olajos hordók 
egyikén egy nyílás volt s ezen át szivárogott 
ki az olaj, mert úgy 8 óra felé, mikor egy 
tolató mozdony arra haladt, egyszerre lángba- 
borult az olajos vasúti kocsi. A közelben álló 
pályaudvari őrség egyik őrszeme azonnal je­
lentette a pályaudvarparancsnokságnak a tüzet 
és onnan mintegy 20 emberből álló különít­
ménnyel kivonult Ternyey hadnagy, igyekez­
vén az azonközben megérkezett pályaudvari 
vasutas tűzoltókkal a kocsit, mely lángba bo­
rult, a közeli raktár mellől egy mozdony se­
gítségévei kissé távolabb tolni, nehogy a kö­
zeli raktár helyiségek is tüzet fogjanak.

A tolatás közben megérkezett azután a 
városi tűzoltóság Sztankay főparancsnok ve­
zetésével, valamint a rendőrség dr Tóth kapi­
tány vezetésével és azonnal hozzáláttak ők is 
a tűz oltásához. Egy órai megfeszített munká­
val sikerűit a tüzet elfojtani.

A tűz következtében néhány talpfa is meg­
lett és meglazult egy 4 miter hosszúságban 
i vasúti sin is. A vizsgálat megindult az irány­
ban, hogy kit terhel a felelősség a tűz táma­
dása miatt. Az eddigi vizsgálat során kiderült, 
hogy a kár meghaladja a 300 ezer koronát, 
mert a nagymennyiségű olaj, benzin, mind el­
égett, azonkívül egy vatuli kocsi és nehány 
talpfa. A vasúti tűzoltóság, úgyszintén a pálya­
udvari őrség derekasan megállta a helyét, mert 
péídás rendben folyt az oltás, jóllehet nehéz 
volt a rendet fentartani, mert mintegy kétezer 
kiváncsi ember verődött össze a tűz körül.

Uj államtitkárok
Budapest, julius 17. Az államtitkárságok 

íölött már az uj kormány fog dönlenj. Keres­
kedelmi miniszteri államtitkár Lipták Pál, kul- 
luszminiszteri Pékár Gyula marad, Ha Ferdi- 
nándy lesz a belügyminiszter, akkor az állam­
titkárja K. Pethes László lesz.

Művészet
A róm. kath. egyházi vegyeskar vasárnap, 

r. hő 18-án este 8 órakor a piarista főgimná­
zium dísztermében nagyszabású hangversenyt 
tart, még pedig úgy egyházi, min! világi 
klasszikus zeneszámokkal.

A hangverseny műsora a következő :
1. Verdi „Cigánynők kardala“ a Traviata 

€. operából. Előadja a róm. kath. Egyházi 
Vegyes-kar.

2. Hegedül Stiasny Nándor őrnagy ur, 
aki. hegedűművész.

3. Beszédet tart dr Lindenberger János, 
püspöki helynök, prépost kanonok, plébá-

4. Zsaskovszky E. „Vig dalra fel.* Elő­
adja a róm. kath. Egyházi Vegyes-kar.

5. Zongorán játszik W. Hammerslädter 
i inos zenedei tanár, zongoraművész ur.

5. Kossovits: „Vasúton,“ 4 szólamu női 
kar. Előadja a róm. kath. Egyházi Vegyes-kar 
női kórusa. cik.j ,

7. Verő-Stark: „Huszármduló.“ Előadja 
a Szent László Dalegylet.

J gyek Antalfynál kaphatók.
A hangversenyre felhívjuk a zenekedvelő 

és zenepártoló közönség figyelmét.

Vasárnap
Jettatore

Szicíliai tragédia 4 felvonásban. 
Főszereplő : Bruno Decarli 
Előadások 3,5, t és 9-kor.

APOLLO lkam*
Vasárnap

RayingárlO.
Befejező rész: 

Rejtelmek megoldása, 
kalandor Uhtéoet 6 tolvond»baa 
Előadások 3, 5, 7 és 9-kor

Vasárnap
Olasz attrakció

Fenevadaft
Egv amerikai viharos nász 

(története 4 felvonásban.
A főszerepben 
Oina Montes.

[Előadások 3, 5,7 és 9-kor

CABIRIAII
■ Magnus a néger óriással a főszerep-
» ben bemutatásra kerül a
I „METEOR1 MOZGÓBAN
I Julius hó 18-án. Vasárnap jegyelővétel
1 :: délelőtt 10 órától ::

R Sazdasági Bank Hajdúszoboszlón RÉszvéngtárs.

SPORT
Vidéki eredmények. Budapesti 1 estgya­

korlók Köre Ksujszállási TE 3:1. Kisújszál­
lási TE—Szolnoki Nemzeti Sport Club 1 : 0. 
A KTE két tartalékkal játszott.

Ferencváros TC—DVSC — DM.TK com­
binál. Vasárnap 6 órakor találkozik a két csa­
pat s ugyanakkor lesz a Vasutasok uj pályá­
jának felavatása a combinál! csapat felállítása 
Ceisler, Bertók, Glaíz, Megyery II. Móra, Szo- 
lavszky, Polanczky Mrrtin Német, Sroiyory, 
Polanczky II. Bíró Zcmplény Gusztáv lesz.

Hajdúszoboszlón Bocskai-utcái), a 
város legszebb és legforgalmasabb 
he.yen levő házasudvarát, amelyen 
jelenleg a városi Közellátási hivatal 
van és amely hivatal felszámol s igy a 

lakás rövid idő alatt beköltözhető
elakarja adni. — A házas udvar áll 
8 szobából, mellékhelyiségekből, to­
vábbá 20 vagon termény befogadá­
sára szolgáló emeletes raktárhelyi­
ségből és alatta p ncehelyiségböl. Az 
udvar 450 négyszögöl — A venni 
szándékozók Írásbeli ajánlatukat az 
intézet igazgatóságához, vagy az Al­
földi Takarékpénztárhoz Debrecen­
ben a legrövidebb időn belül adják 
be. Az igazgatóság a beadott aján­

latok felett szabadon határoz.
Az igazgatóság.

Hirdetmény |
A debreczeni református egyház- I 

nál mintegy 600 öl tűzifa befuvaro- | 
zására ajánlat adható be e hó 25-ig. 
alólirott gazdasági gondnoknál. í

Debreczen. 1920. julius 18.
báthori Kálmán]

gazd. gondnok.

Olcsó husi
MINDENNAP friss 
vágású hús kapható

1 kg marhahús 66 K
1 kg borjúhús 56 K
Schvavtz3Bnömészflrosnál

Pásti-uícán.

Katonaiegyenruhók
Polgári öltönyök

mérték után vagy készen fordítások 
átalakítások legolcsóbban és csinosan 
készülnek

PISKOLTY PÉTER
polgári és katonai szabó üzletében, 
KOSSUTH-UTCA 58. SZÁM.

Kirója:
MSeVAK NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÖVALL. N.-T.

virágcsohpot, kosarat, koszorút akar GE3AUER KAROLY ÉS TARSAHa olcsó És ízléses U". . . az vásároljon kizárólag
Rózsa Virágcsarnokba

Kossuth-utca 2. sz. (Városháza épület.) Müvirágkoszoruk viszonteladásra a leg- 
_______  olcsóbb gyárt árban.

TEMETKEZÉS* VÁLLALATA, KOSSUTH-UTCZ A í. SZÁM.
leoolCAóbban ••«kSi« « >«j 

egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. |í 
TELEP : Homokkert, Hld-utcza 8. szám. ||Alapittatott: 

taaa. *vt>»n.



6. oldal HAJDUFÖLD julius 18

■SM• * A

Földhaszonbérleti hirdetmény |
A nagyváradi lat. szert, káptalan tulajdo­

nát képező Csökmö község (Bihar vármegye, 
Berettyóújfalu járás) határában fekvő kb. 1778 
kát. hold kiterjedésű .Kórossziget“ elnevezésű 
mezőgazdasági birtoka 1920. október l-töl kez­
dődő 12 évre haszonbérbe adatik.

A legalább 20 százalék bánatpénzzel el­
látott zárt írásbeli ajánlatok a nagyváradi lat. 
szert, káptalani uradalom főtiszti hivatalához 
(Darusziget, u. p. Kótpus zta, Biharmegye) 1920 I 
augusztus 15-ig beadandók.

A részletes haszonbéri feltételek ugyanott 
beszerezhetők

Darusziget, 1920 julius 10.
Rlngelhann Lajos

uradalmi főtiszt.

megEzen házakat 24 óra a'att adta el az eladással 
bízott. 20 év óta fennálló

.NAGY LAJOS ORSZÁGOS ADÁSVÉTELI VÁLLALAT' 
ÚJABB ELADÁSI MEGBÍZÁSOK FELVÉTETNEK AZ IRO­

DÁBAN EGÉSZ NAP, a nap bármely órájában.

Iroda: Veres-utcza 9. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Hirdetmény
A debreczeni református egyház 

épületeinél végzendő meszeléseknél, 
lapméterenkénti áregységre ajánlatot 
kér e hó 25-ig alólirott gazdasági 
gondnok.

Debreczen. 1920. julius 18.
BÁTHORI KÁLMÁN

g«zd gondnok

Haszonbérleti árverés
A gondnokolt Török József tulajdonát 

képező következő ingatlanok ;
1. A debreczeni 2713. sz. telekkönyvi be­

tétben foglalt az ojvárosi-ut mellett lévő Bel­
legelő 502. számú körülbelül 4 hold szán­
tóföld a rajta levő épületekkel;

2. A ......................
rülbelől 2 
tóföld.

3. A

monostorpályi ut mellett fekvő kö-
és fél hold területű szán-

debreceni 5217. számú telekjegyző 
könyvben foglalt Bellegelő 487. számú körül 
belől 33 hold területű tanyabirtok.

4. A debreceni 2714. számú telekkönyvi 
betétben irt Nagycsere 47 48. számú körül­
belő! SO hold területű szántó és ka­
száló a rajta lévő épületekkel.

5. A debreceni 3065. számú telekjegyző­
könyvben irt Perec-dülő 58. szám körülbelől 
31 hold területű tanyabirtok árverés 
utján bérbeadatnak.

A haszonbérlet mind az öt mgatlanuál 
1920. évi október hó első napján kezdődik s 
egy évig tart.

A kikiáltási ár: I. alatti ingatlanra 3060 
korona, a bánatpénz 1000 korona; a 2. alatti 
ingatlanra kikiáltási ár 750 korona, a bánat­
pénz 400 korona ; a 3. alatti ingatlan kikiál­
tási ára 9000 korona, a bánatpénz 4000 ko­
rona : a 4. alatti ingatlan kikiáltási ára 14.110 
korona, a bánatpénz 5000 korona ; az 5. alatti 
ingatlan kikiáltási ára 6200 korona, bánatpénz 
3100 korona

A legkedvezőbb ajánlattevővel a gondnok 
haszonbérleti szerződést köt, mely az Árvaszék 
jóváhagyása után válik a gondnokoltra kötele­
zővé, haszonbérlőt azonban az árverés befe- 
jeztétöl kezdve kötelezi, utóajánlatnak helye 
nincs.

Az árverés 1920 évi julius hó 
23 ik napján délelőtt 10 órakor Dr 
Kiss Sándor tb. árvaszéki ülnök hi­
vatalos helyiségében városi Árva 
szék Csapó-utca 19. szám alatt fog 
megtartatni.

Közelebbi feltételek ugyanott a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők

Bakóczi Gábor
vagyonkezelő gondnok

>920. 6vrc mintegy -TfennfinTníinniir 13 drb kaphatóllllglllll lUllIM lapunk kiadóhivatalában. —

A Magyar Királyi Földmivelésügyi Mi­
nisterium Mezőgazdasági Gépaktiója.

A raktáron levő mezőgazdasági gé­
peken kívül újabban érkezett

Hofherr esSchrantz-f éle
6-os cséplőgép garnitúra és 1000 

irt/m cséplőgép,

Megtekinthetők:

a Magyar Szövetkezeti Köz­
pontok Áruforgalmi R.-T. 
debreceni Kirendeltségének Áru és Termény 

raktárában levő helyiségekben.

Eladó
Csap utcán a legszebb 
ház, a mostani bő pénz 
befektetésére nagyon al­
kalmas, részben uj, adó­
mentes, jövedelmező, egy 
lakás azonnal elfoglalható. 
Értekezhetni Király nép­
szövetségi pénztárinkkal, 

Batthyányi u. 6.
Sürgősen

eladó a Köntöskerlben 
ti88 négyszögöl szőlő, ki­
túró karban csinos és jó 
állapotban levő 2 szobás 
cserepes ház, melléképü­
letek, jó és bővizű kottái. 
Értekezhetni Király Nép- 

szöv. pénztáritokkal 
Batthyányi-u. ti.

Takaréktüzhaiy
kisebb eladó Teleki-utca 

7. szám.
Megbízható 

házinesterpár felvétetik. 
Simonyi-ut 21. Értekezni 

1—3-ig.
Bélyegzögyáráa vó tó­

intézet 
PAULÓ I.

Batthyányi-u. 22. 
telefon: 1365.

Koros Sándor 
lírfl-szatt izlilllio Placa.es. 
Haját készítésű elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

Haszonbérbe
kiadó 34 magyar hold ta­
nyás föld várostól 20 pert 
járás, kánt mentén, jelen­
leg bolgár-kertészek ke­
zelése alatt, mivel a föld 
fele kaszáló, fele szántó 
bolgár- és konyha-kerté­
szeknek, vagy tehenészetre 
alkalmas. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák Bankja 

Kossuth u. 17.

Ácsmunkára
munkás kerestetik. Jelent­
kezhet Debreczeni Gaz­
dák Bankja, Kossuth-u 

17. szám.
Eladó szőllő

Sestakertben terméssel — 
teljes felszereléssel azon­
nal beköltözhető lakással 
Értekezhetni Mcszena- 

utca 2

Homokkertben
Harkányi Gusztáv-utca 25 
sz. a. ház eiadó, három 
szoba, üvegezett előszoba, 
mellékhelyiségek, területe 
465 négyszögöl, 303 négy­
szögül szöliővel, nagy 
pincével. Teltételeket közli 
Dr Gergely Jenő ügyvéd 

Piac-utca 70.

FORGÁCS I.
: MOBáS. giäsi&s-Bleza. :

KISS FÉRENCZ"Z “
laléw* munkát jutányi

lAs! i< elf
;os Áron készít. Szakszert szabászat. Tanl- 
[fogad volt Molnár-cég szabásza.

Mindennemű kalaptisztitást és alakítást elfogad

M. Nagy Mihály
kalapos mester Péterfia-u. 8. (Saját ház.)
A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott ál­
landó nagy választék kész kalapokban.

Önntli eladó háza? Eladó földje? Vagy eladd szőlője?
Nem kerül egyetlen fillér költségébe sem 

az eladás I
Bízza meg az eladással Debreczen városának legrégibb adásvé­
teli vállalatát, a 20 év óta fennálló Nagy Lajos adás­

vételi irodát!
Ott nem keli fizetnie az eladásért egyetlen fillér költsé­
get sem ! Felvétetnek eladás végett kis külsőségi házak is ! 
Iroda: VERES-UTCA 9. SZÁM, Hivatalos órák állandóan 

egész nap!

Eladó két hatalmas darab szőllő egymással éppen szemben 2 ma­
gyar holdnál nagyobb kiterjedésű termő szőlő és gyümölcsös!

A SESTA KERTBEN ! rögUn^átvehetö I

Kitűnő karban, lugasokkal ellátva és felkarózva. VALÓSÁGOS PA­
RADICSOM ! — A „SALVATOR“ villamos megállóhoz 2 perc. — 
A Péterfiai Tanítói Árvaházi villamos megállóhoz 15—20 perces séta.

SESTAKERT POROSZLAY-UT 74. és 77. SZÁM
egymással szemben. Ára úgy ahogy áll, terméssel együtt, rögtön átvéve

* 550 ezer korona.
E több mint két magyar holdas, gyönyörű termésben levő szőlőtelep vincellére a 74. szánni szöllöben la­

kik, aki mindent felmutogat az érdeklődőknek.
Ezen sz.ölőtelep felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető 

meg a vétel, ott teendő le a foglaló.
Iroda: Veres-utca 9. szám. I Ivatalos órák ál'andóan egész nap.

dPÄrt SSL £*■> lörtni 7 Korzó arczkrémet és szap- ria Sí.vp atÁrti tenni i pant használjon!
PXRFÚ.ÖK p.im» minbiépüsk, Fip«r* »z«pp«nok. «indenWe pipíreolkkek. 
kötiiernk, irrifátor felszerelések, gumml Aruk, GAZDASÁGI CZIKKEK, kreo'ln 

itb. legolcsóbban izerezhetök Le a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.

(dST GYÁSZESETEK ALKALMÁVAL FORDULJON BIZALOMMAL

FEHÉRTÓI BÉLA
temetkezési intézetéhez. Debrecen, Dégenfeld-tér 4. 
Hol temetések a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig a legolcsóbb árban személyes felügye 
let mellett eszközöltetnek. Exhumálást és hullaszáHHást vállalunk. Koszorún választékban.

Nycv.tott a Miigjr Namiati Könyv- é» LepkiadÓTálíalat nyosjddj/íbcn babracao, P»r«nc 59
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